
ATA DA 013ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2017, EM 

COMEMORAÇÃO AOS 21 ANOS DO  

CENTRO EDUCACIONAL MARISTA SÃO JOSÉ 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de São José, Neri Amaral; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São José, Caê Martins, neste ato representando 

excelentíssimo senhor presidente da Câmara 

Vereadores do Município de São José, Orvino de 

Ávila; 

Senhor diretor do Centro Educacional Marista 

de São José, Adriano Brollo; 

Reverendíssimo pároco da Paróquia Nossa 

Senhora dos Navegantes e São Pedro – Comunidade 

Santa Paulina, padre Siro Manoel de Oliveira; 

Senhor Luiz Augusto Martins, neste ato 

representando a diretoria executiva da Ação Social 

do Grupo Marista; 

Senhor representante dos homenageados, Gentil 

Fernandes Vieira. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene, foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

Comemoração aos 21 anos do Centro Educacional 

Marista São José. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se execução do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor, ex-deputado estadual no 

período de 1991 a 1999, Idelvino Furlanetto; 

Reverendíssimo irmão Neri Depaoli, neste ato 

representando a Congregação dos Irmãos Maristas;  



Senhora assessora Josane Lisboa Chinkevicz, 

neste ato representando a excelentíssima senhora 

secretária municipal de Educação de São José, Meri 

Terezinha Hang; 

Senhor assessor parlamentar Luiz dos Santos, 

neste ato representando a excelentíssima senhora 

vereadora do município de São José, Sandra 

Martins; 

Senhora coordenadora do Centro de Referência 

de Assistência Social do Jardim Zanellato – CRAS, 

Tassiani Lemos Stank; 

Senhor diretor de unidade, Daniel Thiesen 

Horongoso, neste ato representando o senhor 

presidente da Federação das Indústrias de Santa 

Catarina - Fiesc, Glauco José Cortê; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São José, André Guesser; 

Excelentíssima senhora vereadora do município 

de São José, Gilmara Vieira Bastos; 

A seguir, teremos apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se a exibição do vídeo.) 

 Neste momento, como proponente desta sessão 

solene, faço uso da palavra em nome do Poder 

Legislativo catarinense. 

Eu gostaria de saudar o sr. vice-prefeito do 

município de São José, Neri Amaral, neste ato 

representando a Prefeitura Municipal de São José; 

o sr. vereador do município de São José, Caê 

Martins, neste ato representando a Presidência do 

Poder Legislativo da Câmara de Vereadores de São 

José e, estendo aos demais vereadores; ao sr. 

diretor do Centro Educacional Marista São José, 

Adriano Brollo; ao reverendo pároco da Paróquia 

Nossa Senhora dos Navegantes e São Pedro – 

Comunidade Santa Paulina, padre Siro Manoel de 

Oliveira; ao sr. Luiz Augusto Martins, neste ato 

representando a diretoria executiva da Ação Social 

do Grupo Marista; e, também o senhor representando 

os homenageados, Gentil Fernandes Vieira; aos 

educandos; toda a direção do centro educacional; 

aos irmãos Maristas; aos professores, professoras; 

aos queridos pais, mães e as queridas famílias; e, 



demais lideranças presentes. [Degravação: Tayliny 

da Silva] 

Mais de duas décadas se passaram e, hoje, mais 

de mil estudantes e centenas de famílias formam 

aqui, nesta comunidade, uma só família. E para 

quem acompanha o trabalho de 21 anos do Centro 

Educacional Marista São José, há muitas razões 

para esta homenagem que o Poder Legislativo presta 

nesta noite à equipe do colégio, à comunidade e o 

que vemos aqui é o comprometimento com a promoção 

da vida, mas não de qualquer vida, vejo aqui a 

vida que representa mudanças e transformação. 

Jesus, o maior revolucionário que a humanidade 

conheceu, tem sua educação construída por Maria e 

José, duas pessoas humildes e que, em suas 

trajetórias, mostraram o caminho da verdade e do 

respeito à vida. Jesus, que lutou contra a 

tirania, contra a opressão, contra a morte e em 

defesa da vida, moveu montanhas sem um único ato 

de violência. E nesta caminhada, renegou a estrada 

da riqueza material. Andou junto aos pobres, 

dividiu o pão com eles e disse “sim” à palavra de 

Deus, e isso é seguido até hoje pelo Colégio 

Marista. 

É isso que cada aluno e aluna, cada família e 

cada membro da equipe do Colégio Marista repete 

cotidianamente. Ele diz “sim” à palavra de vida, 

de justiça, de acolhimento, de verdade, que Maria 

um dia disse. 

Não é a educação em si que mudo o mundo, são 

as pessoas que mudam o mundo. A educação muda, 

transforma, incentiva as pessoas a buscarem 

mudanças. E essa educação precisa ser libertadora, 

precisa valorizar cada saber, cada conhecimento 

para transformar realidades adversas e em encarar 

a nova realidade. 

E hoje, mais do que em outros tempos, nossa 

sociedade vive cercada de violência e de ódio. 

Como então, trabalhar a educação? A resposta está 

na palavra da Mãe Maria, que olha para todos e 

todas como iguais, perdoa, acolhe e com humanidade 

e fé, mostra um caminho de educação que forma 

cidadãos e cidadãs, capazes, não apenas de 



suplantar a violência, mas de multiplicar a paz, o 

diálogo e a vida. 

O Colégio Marista propõe esta educação que 

forma cidadãos e cidadãs capazes de transformar a 

realidade na qual estão. E fazem isso a partir de 

uma sólida formação humano-cristã. E acredito que 

muito disso deve-se ao fato de que, além de um 

espaço de educação, o colégio é um espaço de 

convivência que coloca outras perspectivas nas 

vidas destas famílias e dos jovens. 

O conhecimento não é nada sem vida. A 

criatividade, a inovação, a preparação não são 

nada sem o respeito à vida, sem cultura da 

solidariedade, da ética e de valores, 

efetivamente, cristãos. Por todas estas razões nos 

unimos em homenagem ao Colégio Marista, a sua 

equipe, aos alunos e alunas, e a cada família que 

forma esta grande família. 

Parabéns pelos 21 anos, mas principalmente, 

parabéns pela caminhada construída nestes 21 anos. 

Obrigado. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)[Degravação: Taquígrafa 

Cristiany] 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o vereador Caê Martins, representando 

neste ato a Câmara Municipal Vereadores de São 

José.  

 O SR. VEREADOR CAÊ MARTINS – Excelentíssimo 

deputado estadual Padre Pedro Baldissera, boa 

noite!  

É uma alegria para todos nós termos, nesta 

casa, em nossa cidade, a presença da Assembleia 

Legislativa. Gostaria de saudar o caro amigo, 

vice-prefeito do município de São José, Neri 

Amaral; o amigo Adriano Brollo, diretor desse 

centro educacional e um grande cidadão que tem 

sido para nós, muito ativo nesta cidade, porque 

tem sido um grande lutador por esta comunidade; 

reverendo padre Siro Manoel de Oliveira; senhor 

Gentil Fernandes, representante dos homenageados; 

à comunidade educativa; senhor Luiz Augusto 

Martins, representando a Ação Social do Grupo 

Marista, o meu boa noite, e, em especial, a toda 



esta comunidade educativa do Centro Educacional 

Marista.  

E, em nome da Câmara de Vereadores de São 

José, como também do vereador André Guesser e da 

vereadora Gilmara Vieira Bastos, que aqui estão 

neste momento especial.  

Este ano esta sendo de muitas celebrações para 

nós de São José, pelo Centro Educacional Marista. 

Tivemos a oportunidade de celebrarmos, na câmara 

de vereadores a história desta grande comunidade. 

E prefiro me referir a escola como comunidade, 

porque assim formamos esse corpo de educandos, 

educadores, e todo o corpo de colaboradores, 

equipe diretiva, e aqueles que resguardam esses 

pilares que são os pais, que são responsáveis 

pelos jovens que aqui tiveram oportunidade de ter 

suas vidas transformadas. [Degravação: Taquígrafa 

Cristiany] 

São 21 anos de história e nós lembrávamos 

quando aqui chegaram os maristas, a realidade 

deste local, desta comunidade e a riqueza de ver 

esse processo de transformação, tendo como um 

coração uma escola. E é muito mais do que 

especial, principalmente no momento que vivemos 

como o deputado Padre Pedro Baldissera bem 

destacou, uma sociedade que tem dado ênfase à 

raiva e à intolerância, e o único processo que nós 

vemos de transformação da nossa sociedade é a 

escola. Não é por menos que uma das faixas, ou um 

dos espaços de arte que nós estamos envoltos de 

tantas manifestações, está bem claro para nós: 

‘Educar é um ato de amor’, porque amar é a única 

forma de realmente promover uma revolução 

transformadora e pacifista, pois já se comprovou 

ser o único caminho viável para transformar as 

realidades.  

E aí me refiro ao vídeo que nós acompanhamos, 

porque, pelo menos, é assim que me sinto cada vez 

que aqui estou com vocês; ao atravessarmos o 

portão do Centro Educacional Marista, temos a 

alegria de nos sentirmos acolhidos, amados, 

aceitos como sujeito que somos, e a certeza disso 

com todos que aqui chegam. A alegria que está 

estampada no cotidiano dessa escola traduz, 



talvez, esse grande traço, esse grande fio de ouro 

do modo marista de educar, de receber 

integralmente aquele que chega à escola.  

Portanto, 21 anos são motivos suficientes para 

celebrarmos o carisma de Marcelino Champagnat no 

campo da educação. É motivo, sim, deputado Padre 

Pedro Baldissera, de celebrarmos essa presença em 

São José. Se lá atrás, no chamado de São 

Marcelino, quando desperta a sua vocação, o seu 

carisma de aprofundar a vivência do evangelho 

através dos jovens, se não fosse o seu sim, o 

despojamento desse homem, hoje nós não estaríamos, 

aqui, celebrando a realidade e a perpetuação desse 

carisma que chega a São José pelo Centro 

Educacional Marista.  

Para nós é também uma alegria dessa parceria 

junto com a prefeitura municipal, que faz essa 

união com os irmãos maristas para que este 

território, esta comunidade possa ser 

verdadeiramente transformada através do processo 

da educação. Eu tenho certeza, e por isso que me 

alegro de estar com vocês nesta noite, de que a 

diferença desse território educativo ultrapassa os 

limites dos muros que circundam essa escola, 

tornando-os quase que invisíveis, porque nós temos 

acompanhado a forma como a escola se preocupa com 

a realidade, não apenas do Jardim Zanellato, mas 

de todos os arredores.  

Deste modo, Adriano, espero que daqui a poucos 

meses, celebremos a nossa primeira reunião, nossa 

primeira conversa, primeira partilha de sonhos. 

Tive a oportunidade enquanto sujeito de partilhar 

com vocês, de ver este coração chamado Centro 

Educacional Marista uma grande rede na promoção da 

vida, através das crianças e jovens, porque vocês 

que têm a alegria de estarem aqui todos os dias, 

serão os protagonistas de outra São José. É com 

vocês, alunos desta escola, educandos desta 

escola, de uma maneira integral reconhecendo seus 

valores, aptidões, vocações e manifestações, que a 

nossa São José poderá ser, pelo menos, um pouco 

mais justa, fraterna e vai comprovar que uma 

educação plena e livre irá formar integralmente o 

sujeito.  



Muito obrigado aos 21 anos do Centro 

Educacional Marista! Obrigado à comunidade 

educativa, a vocês alunos, os educadores, à 

comunidade que resguarda essa escola. E deputado 

Padre Pedro Baldissera, mais uma vez obrigado pela 

Assembleia celebrar esta data e fazer um ato muito 

mais profundo, celebrar a data aqui, neste 

território educativo, que é o transformador dessa 

cidade.  

Felicidades e vida longa ao Centro Educacional 

Marista! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - Neste momento, convido o mestre de 

cerimônias para proceder à entrega das comendas 

aos nossos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem ao Centro 

Educacional Marista São José, pela passagem dos 

seus 21 anos de educação e fundação. O Centro 

Educacional Marista São José, pertence à rede 

marista de solidariedade e iniciou suas atividades 

em 1996, oferecendo educação infantil e ensino 

fundamental na região. Atualmente, a unidade 

atende aproximadamente 1.100 educandos e cerca de 

600 famílias através da educação básica e jornada 

ampliada, uma proposta de educação integral onde 

os alunos cursam o ensino regular e no contraturno 

permanecem na unidade para cursar outras 

atividades, como expressão corporal nas 

modalidades teatro e dança, mídia e comunicação, 

artes visuais e pastoral juvenil marista, na qual 

são trabalhadas dinâmicas para o fortalecimento do 

protagonismo e cidadania.  

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Padre Pedro Baldissera, para fazer a entrega das 

homenagens, acompanhado do senhor diretor da 

Escola Irmãos Maristas, Adriano Brollo. 

O Centro Educacional Marista São José, 

proporciona educação de qualidade com enfoque nos 

direitos básicos, desenvolvendo a consciência 



crítica e responsável dos educandos, oportunizando 

espaços de participação e integração entre escola, 

família e comunidade. Por esse importante papel, 

convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor do Centro Educacional Marista São José, 

Adriano Brollo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta homenagem às 

entidades que muito contribuíram com a trajetória 

de sucesso do Centro Educacional Marista São José, 

ao longo desses 21 anos.  

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

coordenadora do Centro de Referência de 

Assistência Social, CRAS - Jardim Zanellato, 

Tassiani Lemos Stank. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

técnica em enfermagem da Unidade Básica de Saúde 

do Jardim Zanellato, Márcia Regina de Faria. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

coordenadora da cozinha comunitária Diácono 

Venceslau, Terezinha Meurer Guesser. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Ervander Cesar Ferreira do Centro de Educação 

Infantil Renascer. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia Nossa Senhora dos Navegantes e São 

Pedro – Comunidade Santa Paulina, reverendo padre 

Siro Manoel de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

A próxima homenagem será concedida à 

Prefeitura Municipal de São José. Recebe esta 

honraria, neste momento, o excelentíssimo senhor 

vice-prefeito de São José, Neri Amaral. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Luiz Augusto Martins, neste ato representando a 

diretora da diretoria executiva de Ação Social do 

Grupo Marista, senhora Alessandra Maia Rosas 

Hovorusko. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Leo Mauro Xavier Filho, neste ato representando o 

Instituto Vilson Groh. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor institucional do Centro Educacional 

Marista São José, neste ato representando a 

Congregação dos Irmãos Maristas, reverendo irmão 

Neri Depaoli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados às personalidades por sua 

valorosa contribuição no desenvolvimento do 

projeto educativo marista e por sua doação em prol 

das infâncias, adolescências e juventudes 

atendidas no Centro Educacional Marista São José, 

ao longo desses 21 anos de história. 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Adriano Brollo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Cleber de Oliveira Rodrigues. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Danuzio Brandelero. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o 

educando Eron Bianco, neste ato representando o 

senhor Edemilson Gomes de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Gentil Fernandes Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Idalina Carmina de Jesus. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

João Batista Sartori. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Larissa Muller de Sias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Maria Aparecida Wollinger Niehues. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Marilene dos Santos Ferreira Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Mônica Ferro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Oendel Roberto Wagner. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Paulo Sell Filho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Reginéia Uguccioni da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a senhora 

Rita de Cássia Fanfa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Agradecemos ao senhor deputado e ao professor 

pela entrega das homenagens.  

 Senhoras e senhores, neste momento teremos a 

apresentação de duas produções dos educandos do 

Centro Educacional Marista de São José. 

 Apresentação poética: Somos Feitos de Escolhas 

e Sonhar em um Mundo Real, de autoria do educando 

do ensino médio, Carlos Eduardo Oliveira Araújo.  

 (Procede-se à declamação da poesia.) 

 (Palmas) 

 Para a segunda apresentação poética: Brasil, 

leitura mais que poética da nossa realidade, de 

autoria dos educandos do ensino, Elizeu Alves dos 

Santos, Emelin Pereira Webber, Gabriel Ferreira, 

Jenifer Laudelino e Maurício Mateus Rodrigues 

Freitas, e convidamos o aluno do educando Elizeu 

Alves dos Santos para declamá-la.  

 (Procede-se à declamação da poesia.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, esta sessão está sendo 

gravada, e durante a semana será reprisada pela 

TVAL. Acompanhe a programação.  

 Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Gostaria, antes de dar sequência a 

nossa sessão solene aqui, de registrar a presença 

do vereador do município de São José, Nardi 

Arruda.  

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados e homenageadas 

desta noite, o senhor Gentil Fernandes Vieira.  

 O SR. GENTIL FERNANDES VIEIRA – Boa noite a 

todos os presentes! 

 Saúdo o deputado Padre Pedro Baldissera, e em 

seu nome cumprimento as demais autoridades 

componentes da mesa; cumprimento o pessoal da 

comunidade, os educandos que aqui estão presentes, 

recebam esta homenagem da Câmara de Vereadores.  

 Como sou da comunidade e também colaborador do 

Colégio Marista, primeiramente gostaria de 

agradecer em meu nome e em nome de todos os 

homenageados desta noite.  



 Como morador da comunidade, eu vi surgir o 

Colégio Marista, e gostaria de relembrar o início, 

aqui no Jardim Zanelatto, em 1996, que poderíamos 

dividir em duas etapas, uma antes do Colégio 

Marista, quando não havia ruas e, sim, uma estrada 

esburacada, cheia de lama, e o comércio 

praticamente não havia.  

 Em 1996, quando o Colégio Marista aqui 

instalou-se, começou a chegar o progresso no nosso 

bairro, veio o asfalto, e depois, como vemos hoje, 

o Marista só trouxe coisas boas para a nossa 

comunidade. E nestes 21 anos em que o colégio está 

aqui, daqui já saíram vários jovens formados para 

outros lugares, que estão exercendo as suas 

profissões.  

 Gostaria de agradecer a confiança em nosso 

trabalho, e dizer que a homenagem que recebemos 

hoje não é somente nossa, mas, sim, de todos os 

colaboradores do Colégio Marista, pois aqui somos 

uma equipe e um depende do outro. Ninguém faz 

sucesso sem o apoio do companheiro que está ao seu 

lado. Numa equipe é assim, o sucesso de um depende 

da ajuda do outro, e nós, aqui, no Colégio 

Marista, somos assim, um grupo que trabalha unido 

em prol da educação da nossa comunidade.  

 Também agradeço, em nome de todos, e desejo 

que se sintam homenageados nesta noite todos os 

colaboradores do Colégio Marista. Ao receber a 

homenagem, foi somente simbólica, pois a homenagem 

é para todos os colaboradores do Colégio Marista.  

 Nestes 21 anos, também deve receber a 

homenagem desde o primeiro colaborador que esteve 

aqui, em 1996, ajudando a colocar a primeira pedra 

aqui no colégio, depois vieram os demais 

funcionários, como a dona Luci, que é um exemplo, 

pois trabalhou aqui no colégio e se aposentou. Ela 

começou em 96 e só parou porque se aposentou. 

Também receba a nossa homenagem.  

 (Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sara]      

 Também, as famílias dos colaboradores, que 

estão aqui presentes, as mães dos educandos, 

sintam-se todos homenageados, e para a comunidade 

aqui presente, os educandos, os educadores, a 



direção geral, peço uma salva de palmas para todos 

vocês. Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - Dando sequência, convido para fazer 

uso da palavra em nome da instituição homenageada 

desta noite, o senhor diretor do Centro 

Educacional Marista São José, Adriano Brollo. 

O SR. ADRIANO BROLLO – Boa-noite a todos! É 

com muita alegria que vivemos este momento; ao 

deputado Padre Pedro Baldissera, nosso muito 

obrigado por oportunizar este momento, esta 

celebração, gratidão à Alesc por este momento 

ímpar na vida desta instituição, pois em 21 anos, 

pelo que me recordo, acho que é a primeira vez que 

temos uma sessão solene como esta realizada aqui 

neste espaço, na comunidade do Jardim Zanelatto. 

Então, nossos sinceros agradecimentos ao 

deputado Padre Pedro Baldissera, por abrir as 

portas do gabinete e empenhar-se na efetivação 

desta sessão solene, e a todos os seus assessores 

nosso singelo agradecimento. 

À comunidade aqui presente, os educadores, os 

coordenadores, os amigos, os educandos, esta 

sessão quer trazer um pouco de nossa vivência 

cotidiana aqui, minha fala é a expressão do que 

vivenciamos, do que escutamos destes educandos, da 

maneira como esta comunidade se pronuncia, dos 

reflexos, talvez que ela sinta no seu cotidiano de 

atitudes e decisões tomadas nos devidos ambientes 

políticos, empresariais e governamentais. 

Educar é uma tarefa solidária e coletiva, não 

é obra de um pensador isolado, nossa gratidão a 

todos aqueles que se fazem companheiros nesta bela 

tarefa, obrigado a todas as entidades e pessoas 

deste território que empenham esforços para 

viabilizar o acesso à educação e aos direitos 

básicos a nossas crianças, adolescentes e jovens. 

Ressalto a opção política do Marista em se 

fazer presente neste território há 21 anos. Uma 

presença que rompe com processos opressores e 

excludentes, e empodera educandos, educandas, por 

meio da formação integral para serem sujeitos de 



direitos. A proposta Marista prima por ofertar uma 

educação de qualidade, uma proposta 

transformadora, emancipadora, e não uma simples 

reprodução cultural e geradora de alienação e 

conformidade com o status quo estabelecido 

historicamente, rompendo assim com uma educação à 

crítica. 

Posicionamo-nos, enquanto instituição, 

contrários ao projeto escola sem partido, que de 

maneira equivocada tem iludido e enganado a 

população sobre seu real teor, uma escola por sua 

natureza deve ser espaço-tempo de contato com 

diferentes correntes de pensamento, de encontro de 

identidades diversas e de respeito às diferenças. 

E se assumirmos posicionamentos radicais e 

exclusivos, privamos os ambientes educacionais de 

se estruturarem como espaço-tempo de reflexão e 

determinamos que sejam apenas reprodutores de 

pensamentos e saberes, por vezes, elitistas e 

excludentes. 

Gostaria de destacar, nesta noite, a equipe de 

educadores que são a âncora deste projeto de 

escola, que elucidamos em nosso projeto político 

pedagógico. Educadores que fazem a diferença, que 

cotidianamente se reinventam e ressignificam sua 

práxis pedagógica em vista de uma educação mais 

contextualizada e significativa.  

Educadores inacabados, sempre em movimento, 

educadores que são tecnicamente muito competentes, 

porém, sua melhor competência é se pronunciarem 

como plenamente humanos em seu agir. Nossos 

educandos aqui presentes, representando os 1.040 

educandos atendidos diariamente nesta instituição, 

nossos educandos, por vezes, invisibilizados e 

colocados às margens, são ceifados de seus sonhos 

pela incompetência e outras vezes por ausência do 

poder público e de políticas públicas efetivas 

para as realidades de periferia. 

Nós, Maristas São José, sonhamos com uma 

sociedade mais justa e inclusiva, livre de 

escândalos de corrupção, de fundamentalismos, das 

desigualdades sociais, amigos da comunidade, pois 

o Marista São José sonha com uma comunidade 

interdependente, onde o acesso aos bens culturais 



e materiais permite a cada indivíduo, a cada 

criança, a cada membro desta comunidade perceber-

se como parte de um todo social. Não queremos 

formar sujeitos individualistas, queremos sujeitos 

coletivos, cooperativos e solidários. 

Nossa comunidade do Jardim Zanellato necessita 

urgentemente da presença efetiva do poder público, 

de políticas públicas para viabilizar um futuro 

diferente para nossas crianças, para nossos 

adolescentes e para nossos jovens, e assim romper 

com as violações de direitos que diariamente 

assombram a vida das crianças, das famílias 

presentes neste território. 

Por fim, o Marista São José como entidade 

filantrópica integrante do grupo Marista, que hoje 

conta 26 unidades de atendimento direto a 

crianças, a adolescentes e jovens em comunidades 

em situação de vulnerabilidade social, reafirma o 

compromisso de empenhar-se na luta pelos direitos 

básicos, em especial, o direito à educação de 

qualidade, e para isso, convoca a todos aqui 

presentes, a todas as entidades governamentais e 

também empresariais a se tornarem parceiros nesta 

desafiadora tarefa. 

 Reafirmo minha gratidão à equipe de 

educadores, à equipe colegiada de gestão dessa 

escola, aos educandos comprometidos no seu 

processo de desenvolvimento, a todas as lideranças 

comunitárias que tem se empenhado em buscar a 

melhoria desta comunidade, a todas as entidades 

que hoje receberam nossa homenagem, muito obrigado 

por essa parceria, contamos muito com vocês, nós 

os desafiamos a cada dia nos juntarmos mais, assim 

teremos maior força de incidência junto às 

estruturas as quais temos que lutar pelos direitos 

fundamentais desta comunidade. 

Fica o compromisso de sempre, a cada dia, 

tornar essa unidade melhor, mais significativa, de 

maior qualidade, de maior impacto social na vida 

das famílias e dos educandos.  

Muito obrigado a todos, ao deputado Padre 

Pedro Baldissera, ao Neri pela presença, ao Caê, 

aos vereadores que aqui estão, contem sempre com o 

apoio, com a colaboração do Marista naquilo que 



for para o bem da sociedade, para o bem desta 

comunidade. Muito obrigado a todos e também à 

comunidade pela presença nesta noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Obrigado pela manifestação diretor 

Adriano Brollo, e, para encerrarmos as nossas 

manifestações desta noite, concedo a palavra ao 

nosso vice-prefeito Neri Amaral. 

O SR. NERI AMARAL – Boa noite a todos os 

senhores e senhoras, é com muita satisfação que 

estamos aqui neste bairro que costumeiramente, e, 

não só por obrigação, mas por prazer, temos a 

alegria de estar sempre presente. Quero 

cumprimentar ao nosso querido Gentil, parabéns por 

teu jeito de ser, tua maneira, sempre amável com 

as pessoas; ao nosso querido Luiz Augusto Martins, 

que está representando os irmãos Maristas, que 

quando eu falo “Maristas”, me vem uma emoção muito 

forte e vou explicar o porquê. 

O nosso querido padre Siro, que hoje nos 

presenteia, dizendo que é o pároco da Serraria, o 

senhor sabe a admiração que eu tenho pela sua 

pessoa e é uma satisfação para nós ter um padre 

igual o senhor, aqui, em nossas comunidades. Ao 

nosso diretor, quarto ou quinto diretor deste 

colégio, que tenho o prazer de conhecer, mas que 

nós vemos as pessoas sentirem satisfação em ver e 

ouvir alguém e a competência das pessoas é quando 

vemos o manifesto que vimos aqui pelo nosso 

querido diretor Adriano. Ao nosso representante, 

que hoje não está aqui, o presidente da câmara, 

devido a vários eventos, tendo como representante 

da câmara, o Caê, nosso vereador. E, senhoras e 

senhoras, nunca tive a satisfação como hoje, de 

conversar com o senhor deputado Padre Pedro 

Baldissera, mas essa justa homenagem que o senhor 

propôs, realmente, é motivo de cumprimentos, é uma 

homenagem merecida, de um grande valor para nós; 

e, continuando, quero cumprimentar nosso líder do 

governo, o vereador Nardi; a vereadora Gilmara, 

que também nos representa e o André Guesser que 

teve que se afastar por outros compromissos. 



Senhoras e senhoras que estão, aqui, 

presentes, a maioria tem o prazer de me conhecer, 

quero falar um pouco do que é a parceria da 

Prefeitura Municipal de São José e os irmãos 

Maristas.  

A Prefeitura Municipal de São José teve essa 

sorte, essa alegria, de ter uma entidade como os 

Maristas como parceiros. A parceria começou em 

1996 como já foi falado, que aqui para passarmos 

era um trabalho, porque era barro e lama pura, e 

os Maristas quando vieram aqui ver o bairro, 

disseram que era esta a comunidade que iriam 

construir seu colégio.  

Senhoras e senhores, em 1996 foi montado e 

veio todo aquele trabalho. Os Maristas fazendo 

aquele trabalho necessário em um colégio, e, logo 

em seguida, já encheu o colégio e faltaram vagas, 

e, na época, o diretor de 1998, 1999, 2000, era o 

Vilmor, e juntamente do diretor da região, o irmão 

Pedro, pessoa de uma visão educativa formidável; 

nos convidou, afirmando que necessitaria de mais 

salas de aula. Então, lá por 2002, naquela época 

eu já era vereador, e o irmão Pedro, juntamente 

com o Vilmor, foram realizadas várias reuniões e 

naquela gestão com a câmara de vereadores, em sua 

totalidade, brigando por mais salas de aula, 

juntamente com o atual prefeito, e conquistaram 

mais nove salas de aula. 

Naquela época, quando foram feitas salas de 

aulas, muitas pessoas que já moravam aqui como o 

Henrique, a dona Sebastiana, dobraram o número de 

alunos, e hoje tive a alegria de perguntar para o 

Adriano, quantos alunos possuem, e ele disse 

1.040. Que felicidade para nós!  

Senhoras e senhores, a prefeitura municipal de 

São José, que hoje estou representando, pois nossa 

prefeita ficou até preocupada, pois em função de 

outros compromissos assumidos anteriormente não 

pode vir; eu posso dizer Adriano, que a prefeitura 

gostaria de ter muitos irmãos Maristas para se 

fazer parceria, e no que precisar, em parceria, 

estamos aí para fazer, porque hoje o Colégio 

Marista para nós é uma referência, a educação de 

São José é uma referência! O colégio Marista nos 



toca muito, falo com propriedade do Colégio 

Marista, pois conheço em Santa Catarina todos os 

Colégios Maristas, conheço alguns de São Paulo, 

que tive a alegria de ser convidado pelos irmãos, 

pelos provinciais para visitar, e isso para nós é 

motivo de muito orgulho e de muita alegria! 

[Degravação: Iago Zilli]     

Senhoras e senhores, seus filhos estão muito 

bem aqui, tive a felicidade de encontrar, já fui 

paraninfo, patrono de várias equipes aqui. Conheço 

hoje advogados, engenheiros, enfermeiros, 

economistas, todos estudaram no Colégio Marista. 

Isso é motivo de quê? De satisfação, alegria, 

emoção, e os senhores devem se orgulhar por isso! 

Em nome da Prefeitura Municipal de São José, 

quero dizer que hoje ser político não é fácil, 

apenas é político quem gosta de política, quem não 

gosta de política tem que se afastar e quem não 

tem coragem para enfrentar as dificuldades também 

tem que se afastar. Político é uma dádiva, 

político é quase um sacerdócio, e vivemos a 

política porque sem a política ninguém consegue 

sobreviver, infelizmente sou obrigado a dizer que 

a política está em tudo, na educação, na saúde, 

nas parcerias e assim vivemos o dia a dia. Pedimos 

o quê? Voto de confiança, luta, vontade e 

positivismo para chegar ao lugar proposto. 

Senhoras e senhores, com esta parceria, 

estamos muito bem graças a Deus. Obrigado e boa-

noite a todos vocês! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Ao final desta sessão solene, 

gostaria de agradecer, de coração, à instituição 

educacional, sob a responsabilidade e coordenação 

dos Irmãos Maristas que promovem este 

significativo e diferenciado trabalho, juntamente 

com sua equipe, com a família participativa no dia 

a dia desta comunidade escolar, a oportunidade de 

presidir a sessão, representando o deputado Silvio 

Dreveck, neste momento especial de reconhecimento 

do efetivo trabalho prestado ao longo desses 21 

anos no município de São José. 



Gostaria, da mesma forma, agradecer a todos 

com assento à mesa, aos homenageados desta noite, 

aos servidores da Assembleia Legislativa, que com 

muito carinho, dedicação, ajudaram para que este 

evento fosse da melhor forma possível. Muito 

obrigado a todos, à imprensa, à rádio local que se 

empenhou na divulgação deste ato aqui realizado. 

Senhores e senhoras, pais, educadores e 

educandos, amigos do educandário, a história 

exitosa do colégio provém do envolvimento e 

participação de todos vocês. Nada acontece por 

acaso, é uma união de esforços, de relações 

construídas e idealização de sonhos e ideais. 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar][Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

                    

 

   

 

 

 


